

提高 技术 水平 加强 母婴 保健

我市母婴保健助产技术培训班开课

信阳消息(贾震 高强)为切实加强我市母婴保健、助产技术服务和新生儿相关医疗保健机构的管理,强化医务人员的法律意识和医德医风建设,将陕西富平事件作为反面教材,从中吸取教训,避免此类事件及其他违法事件的发生。昨日,市卫生监督执法局与市卫生局基妇科联合对全市医疗机构母婴保健技术服务从业人员,进行母婴保健、助产技术服务依法执业培训。市直管27家具有《母婴保健技术服务执业许可证》的医疗机构相关从业人员共100余人参加培训,其中包括业务副院长、医教科科长、妇产科主任、妇产科护士长、妇幼信息管理员及B超室工作人员。培训的主要内容为:《中华人民共和国母婴保健法》《中华人民共和国执业医师法》、《河南省禁止非医学需要胎儿性别鉴定和选择性别人工终止妊娠条例》等法律法规及诊疗保健常规和操作规范。

培训会议要求与会人员,认真学习法律法规及相关操作规范,以此次培训为契机,利用多种形式,开展医疗保健机构全体医务人员的法律法规和医德医风教育;要切实增强职业道德和医疗执业水平,履行救死扶伤、保护人民利益的神圣职责;要加强内部管理,完善规章制度,严格按照诊疗保健常规和操作规范开展诊疗活动,落实各项医疗和妇幼保健管理制度,确保医疗保健质量。

喜获殊荣

罗山县妇幼保健院荣获“河南省农村妇女‘两癌’免费检查工作先进集体”称号

罗山消息(姚涛)罗山县妇幼保健院在全省农村妇女“两癌”免费检查工作中表现突出,昨日受到河南省妇女联合会和河南省“双学双比”“巾帼建功”活动协调小组的联合表彰,被授予“河南省农村妇女‘两癌’免费检查工作先进集体”荣誉称号。

罗山县被确立为河南省农村妇女乳腺癌、宫颈癌检查项目试点县以来,罗山县妇幼保健



今夏以来,因受多种因素影响,市中心血站供血告急,目前我市临床用血极为困难。为保证我市临床急救用血需求,在市卫生局的统一安排下,平桥区卫生局积极组织发动辖区医疗卫生单位医务人员参加应急无偿献血。接通知后仅两天时间,区卫生局机关和市四院、区疾控中心、区妇幼保健院、区中医院等单位工作人员响应号召,踊跃参与应急献血活动中,共献出20400毫升鲜血,为缓解我市血源紧张、挽救患者生命作出了贡献。 杨非 摄



王少娟,信阳职业技术学院附属医院肾内科护士长,自1992年参加工作以来,一直服务于临床护理一线。“默默的耕耘,尽心尽责的工作,减轻病人的痛苦,促进康复,是我最大的幸福”,这是她服务患者的宗旨。她把先进的护理管理理念运用到工作中,带领护理团队勤学苦练,创新护理技术,不断提高科室护理水平;认真学习专业理论知识,对肾内科常见疾病和疑难病症患者的护理积累了丰富的临床经验,先后发表论文十余篇,赢得了众多患者的信任和赞誉。图为王少娟(中)在工作时的情景。 邓冬梅 朱晓红 摄

务农村妇女为中心,对检查出的乳腺、宫颈疾病,及时给予指导和治疗,对于当时不能治疗的,建议到上级医院进一步诊断治疗,并对治疗情况进行随访,确保检查对象病情有治疗有回馈。

三是积极落实“两癌”救助政策,严格把关比对,筛选出8名贫困患者作为救助对象,使8名贫困患者得到了中央专项公益基金、中国福彩、中国体彩“贫困母亲两癌救助基金”每人1万元的救助。

该院在开展筛查工作中,同时注重做好健康教育,帮助全县农村妇女树立了健康的生活理念,掌握基本的预防保健知识,使其能及早发现身体健康隐患,及早预防,及时治疗,让“两癌”筛查的惠民工程落到实处。

头汤;婴儿可以喝小米汤;女士益喝红枣莲子汤;年轻人可多喝海带汤等。

三、一天一个果(苹果),老头赛小伙

苹果的营养价值和医疗价值都很高,被越来越多的人称为“大夫第一药”,苹果是心血管的保护神、心脏病患者的健康水果,因为它不含饱和脂肪、胆固醇和钠。苹果汁有强大的杀灭传染性病毒的作用,吃较多苹果的人远比不吃或少吃苹果的人得感冒机会要低,所以,有的科学家和医生把苹果称为“全方位的健康水果”、“全科医生”。祖国传统医学认为,苹果甘凉,具有生津止渴、润肺除燥、健脾益胃、养心益气、润肠、止泻、解暑、醒酒等功效。现在许多美国人把苹果作为瘦身必备,每周节食一天,这一天只吃苹果,号称“苹果日”。

(未完待续)

市肿瘤医院 深入推进行风建设

信阳消息(朱德军 冯奋钦)为全面提高医院的行风建设和服务水平,营造良好的人文环境,市肿瘤医院以优质服务、优良秩序、优美环境为目标,强化文化内涵建设,提高服务水平,以六个抓手为切入点,深入推进行风建设,取得明显效果。

一抓制度建设。年初时,医院精心制订医德行风建设活动方案,明确目标任务和具体实施步骤并及时考评。

二抓示范引导。上半年,医院就民主议事、政务公开、阳光采购等作出“十项承诺”、“和谐科室”、“和谐医患”、“优质服务月”活动开展得红红火火。

三抓学习教育。把“学习型医院”贯穿医德行风建设的全过程。建立院内学习日、考评日活动,并逐一一对医疗、护理核心制度进行过关考试。

四抓“专病专治”、“多科联动”制度建设。为每一位患者提供个性化治疗方案,减少医疗费用开支,提高治疗效果。

五是开门纳谏。医院邀请5名院外行风监督员,全程参与医德行风建设活动,向社会征求意见和建议共100余条。

六是督导落实。凡是病人提出的合理化建议,必须及时由专人落实,并给予反馈,凡因病人举报的问题,必须限时查清,处罚到位。

通过以上措施的实施,该医院上半年门诊、住院人数较上年同期有显著增强,经济、社会效益明显提高。

白雀园镇卫生院 “追踪回访”获好评

光山消息(邹晓峰 张跃)今年以来,光山县白雀园镇卫生院实行“出院病人跟踪回访”制度,在社会上受到一致好评。

凡属在该院住院的出院病人由医院设立的“白雀园镇新农合”专人负责出院病人的联系电话及住址等基本情况逐一进行登记,建立“跟踪回访”档案,每月通过电话联系方式,了解病人出院的身体康复情况;告诉病人应继续注意哪些方面;指导病人定期来院作相关复查等。

白雀园镇卫生院通过住院病人出院后“追踪回访”制度的实行,进一步加深了医患双方的和谐关系。

西京医院 成为我市新农合定点医院

信阳消息(见习记者 唐车)从9月1日起,我市正式确定解放军第四军医大学第一附属医院(又称西京医院)为“信阳市新农合农民工定点医院”,这将使信阳市籍农民工在西安就医难状况得到有效缓解。

西京医院前身是延安抗战烽火岁月里诞生的中央医院,1954年与原第五军医大学附属医院合并为第四军医大学第一附属医院。该院综合实力雄厚,经过70多年的建设发展,先后获得全国百佳医院、全国百姓放心示范医院、全国拥政爱民模范单位、全军医院建设先进单位等殊荣。

我市在西安参务工人员在该院看病住院,执行其所在统筹地区县级医疗机构补偿标准,进一步方便了务工人员看病就医。西京医院确定为我市新农合农民工定点医院,为解决外出务工人员看病难、报销难问题,又迈出了坚实的一步。目前,我市新农合外出农民工定点医院已达27家。

欢迎投稿 投诉 咨询

信箱:xyrbwsjk@163.com

联系人:唐车 15939788289

养生谚语中学保健

一、吃对葱和蒜,病痛少一半

葱和蒜是日常厨房里的必备之物,是烹饪中不可或缺的调味品。在我国北方以大葱为主,生吃较多;南方以小葱为主,多熟食。葱不仅可以作为调味品,而且能防治疫病,它含有前列腺素A,有舒张血管、促进血液循环、降低胆固醇、预防多种癌症的作用。大蒜常被人们誉为“天然抗生素”,其含有的“辣素”对病原菌和寄生虫有良好的杀灭作用,可以预防流感、防治伤口感染。大蒜具有明显的保护肝脏、降血脂及预防冠心病和动脉硬化的作用,常食大蒜能延缓衰老,预防铅中毒。但是有眼疾和

上火的人要少食葱和蒜。

二、宁可食无肉,不可饭无汤

大多数中国家庭每天都要做汤,以烹饪方法来说,有清汤、奶汤之别。按汤的味道,则有咸、甜、辣、酸、鲜等。汤富有营养,利于消化,但是喝汤也是有讲究的,要在饭前喝,“饭前先喝汤,胜过良药方”,饭前喝汤将口腔、食管润一下,可以防止干硬食品刺激消化道黏膜,有利于食物稀和搅拌,从而促进消化、吸收。因为汤的热量低于其他饭菜,故喝汤不会引起肥胖。汤又是消化和肠胃不好者的最佳食品。汤的种类口味繁多,要因人而异,老年人要喝骨